

jako šaljivem koupletu slavil g. Pirkerja „den Veredler der Gottscheer Raçe“. Po naključbi v Ljubljani oni večer bivajoči glavni vrednik časnika „Tribüne“ gosp. J. Skrejšovsky je radosten opazoval národno gibanje glavnega našega mesta.

— (*Ljubljanski poštarji pa slovenski jezik.*) Bukvarna J. Giontini-a je 3. dne julija dala na ljubljansko pošto pismo z adresó: „Gospod Anton Furlan, pismonos v Colu pri Vipavi“. Ljubljanski poštar ali poštarica pa sta to adresó brala za Cöln in ga poslala v Köln na Nemško. Od ondó je pismo priromalo 25. julija v Ljubljano nazaj s prilepljenim listkom: „Ohne richtige Wohnungsangabe oder sonstige nähere Bezeichnung ist Empfänger in Cöln am Rhein nicht zu ermitteln. Kaiserliches Postamt 1.“ — Taka prikazen ljubljanske pošte pač ne potrebuje nikakoršnega komentara!! — Kdor je ne verjame, naj pride k vredništvu „Novic“ kouvèrt ogledat.

— „Nemški schulverein“ je svoje delo začel prav na debelo. Avstrija mu je uže preozka, obrnil se je za pomoč zoper „poslovenjevanje“ Nemcev v unanje nemške dežele, kjer se res uže nabirajo judeževi srebernjaki za brezznačajne učitelje po slovanskih deželah in za nove ponemčevalne šole. To je uže vendar preveč, da so začeli zunaj v „rajhu“ iskati pomoči zoper nas, in to celó zdaj, ko se jim nikjer še nobena sila ne godí. — Za Kranjsko imajo svoje „ortsgruppe“ v Ljubljani, mogočni dr. Schrey ji je načelnik; na Štajarskem pa so take podružnice dunajskega „schulvereina“ v Mariboru, Laškem in Radgoni. Kakor „Slov. Gosp.“ poroča, sta ptujski nadučitelj in učitelj dobila po 10 gld. Bosta pač odebelela od njih! Učitelj Tom. Kunstič v Št. Iliji pri Velenji na Štajarskem je dobil 30 gold. To je uže nekaj več. — Iz Manheima na Nemškem so uže poslali 1000 mark (okoli 500 gold.) temu društvu na Dunaj. Treba pozornosti, rojaki!

— Iz Sofije nam vesela novica dohaja, da se je „Jugoslovanski Stenograf“ utrdil, ker ga hoče tudi vlada bolgarska izdatno podpirati. Od meseca septembra na prej bo izhajal v večem obsegu in bo donašal razen sestavkov o bolgarski, hrvaško-srbski in slovenski stenografiji tudi literarne vesti iz vseh teh pokrajin. Služil bo toraj tudi za medsebojno izpoznavanje jugoslovanskih narodov. Cena lista znaša za vse leto samo 2 gold., dijakom 1 gold. 50 kr. Naročnina se lahko pošilja v avstrijskih bankovcih v novčanih ali priporočenih pismih g. A. Bezenšek u Sofijo.

— „Quellenstudien“. Alte und neue Cultur-bilder von Oesterreich's Alpenländern und Alpenseen von P. v Radics — je ime knjižici, katero je ravnokar c. kr. dvorni in vseučiliščini knjigotržec V. Braumüller na Dunaji na svitlo dal kot zabavno berilo topličarjem, ki radi kaj več zvedó o toplicah, kjer bivajo. Poleg družih avstrijskih kopelj so opisane tudi kopelje na Štajarskem, Koroškem, Goriškem, Tržaškem in Kranjskem, med katerimi pripoveduje gosp. pisatelj o nekih novih toplicah, ki se utegnejo odpreti na Krasu blizo Trnovega v vasi Topolc, češ, da uže ime Topolc kaže na toplice. Mi sicer še nismo nič slišali o napravi ondótnih toplic, vendar mu verjamemo, da je on to zvedel, al o etimologiji besede Topolc smo družih misli tako dolgo, dokler nam kak Trnovčan ne pové, da se motimo, ako mislimo, da vas Topolc (Topolec) v sredi Krasa je ima dobila od topola = Pappel, kateremu slično je topolje ali topolovec = Pappelwald (po Janežiču napačno Ulmenwald) v dokaz, da je sedanji goli Kras nekđaj bil gozd z različnim drevjem.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — 28. dne julija je bil pod predsedstvom cesarjevim ministerski zbor, v katerem je bil do-ločen čas, kedaj naj se skličejo deželni zbori, državni zbor in pa delegaciji.

— Presvitli cesar se je imel včeraj podati na daljše potovanje. Iz Išla gre namreč v Solnograd, kjer biva zdaj cesarjevič Rudolf s Štefanijo. Potem gre s Solnograškega še v Gostin obiskat pruskega cesarja Viljema, ki zdaj tam biva. Od tam se podá v Monakovo, kjer bo obiskal svojo hčer nadvojvodinjo Giselo. Iz Monakovega pojde na Bodensko jezero, kjer se snide s kraljem virtemberskim, saksonskim in vélikim vojvodo badenskim; od tod se vrne preko Predarelskega in Tirolskega nazaj v Išl. Gotovo si bodo časniki ubijali glave z raznimi kombinacijami.

— Deželnim zborom bo vlada podala v obravnavo postavo, katera namerava o razkosovanji zemljišč, več prememb. Namen te postave je v prvi vrsti tudi ta, da se zapreči razdevanje večih vrejenih gospodarstev, na drugi strani pa razkosavanju kmetij ne bo stavila nič zaprek tam, kjer je razdeljenje potrebno.

— Za nadškofa dunajskega je cesar imenoval opata Benediktinskega samostana v Kremsmünstru gosp. Celestina Ganglbauerja. — Ustavoverski časniki sipljejo na njega toliko hvale, da se nam sumljivo zdi, ali novi knezonadškof dunajski ne bo preveč v vrsti tiste stranke stal, kateri so sedanje šolske postave v srce priraščene. Novi nadškof dunajski je bil predsednik družbe kmetijske v Lincu.

Iz Gorice. — Nova volitev deželnega poslanca za tolminski, cerkljanski in bovški okraj je razpisana na 10. dne t. m. „Soča“ volilcem toplo priporoča gosp. Josipa Ivančiča, c. k. notarja v Tolminu, a se bojí, da ne bi se cepili glasovi na drugo stran. Kako da politiško društvo „Sloga“ ni se še oglasilo o kandidaturi? Edinost, edinost je pri volitvah glavna stvar in disciplina prva zapoved.

Iz Rima. — Nepopisljivo sramotne reči je uganjala tropa 200 rimskih vlačugov 13. dne t. m., ko so truplo papeža Pija IX. iz cerkve sv. Petra prepeljavali v cerkev sv. Lorenca zunaj Rima, katero si je rajni papež sam izbral za svoje počivališče, in je slovesni sprevod spremilo kakih 3000 odličnih Rimljanov v 900 kočijah. Ona najeta druhal pa je kamenje metala na rakev papeževo, žvižgala in tulila: „proč z vaticanom“, „smrt farjem“, „proč s Francozi“. 2 kompaniji vojakov ste skušali miriti razuzdano druhal, izmed katere je bilo 14 razsajalcev ranjenih, več sto pa ugrabljenih. — Taki grozni škandali so cvet današnjega liberalizma. Bog pomozí! Iz vseh dežel katoliške Evrope dohajajo papežu Leonu XIII. pisma, ki izrazujejo gnjus in stud nad onim divjaškim škandalom.

Iz Amerike. — Pa le zopet nova repata zvezda! Ponoči od 15. na 16. dan u. m. je zvezdogled Schäberle v Anu Arbour v Ameriki zapazil novo repatico, ki se neki bode videla tudi pri nas.

Turčija. — Zavaljo umora sultanovega k smrti obsojeni Midhat-paša in njegovi družniki so bili po dolgih obravnavah pomiloščeni na ječo, ker stari Turki ne marajo privoščiti svojim vernim smrtne kazni. Po Eropi je pomiloščenje napravilo slab utis.